

司法服务:健全“2+X”大调解协作机制

百灵庙讯 为了在今后的工作中更好地实现信息共享、互通有无,及时高效地解决各类涉诉纠纷,结合当地边境实际,日前,包头市达茂旗人民法院满都拉人民法庭与达茂旗满都拉边境派出所共同签署了“2+X”矛盾纠纷大调解协作协议。达茂旗边境管理大队副

大队长刘志强、达茂旗满都拉边境派出所所长苍林及满都拉法庭全体干警参加了会议。会议由达茂旗人民法院副院长郝文君主持。

会议首先由郝文君向达茂旗边境派出所介绍了满都拉法庭建立的初衷,就是为边疆偏远地区农牧民提供便捷高效的司法服务,

为口岸经济发展提供有利的司法保障。随后,参会双方就如何推动“2+X”矛盾纠纷化解机制展开了交流和讨论。苍林表示,少数民族地区边疆口岸的法治建设对于地区稳定和口岸经济发展具有保驾护航的作用。派出所作为政府职能部门,将全力配合满都拉法庭的工

作,协助法庭与边检、口岸管理局、海关等职能机关,建立沟通协作的长效机制。

通过此次座谈会,双方建立起了行之有效的联动机制,为进一步推动达茂旗“一带一路”法治和经济建设提供了有力的保障。

(乌云嘎)

扫黑宣传“搭平台” 除恶教育“全覆盖”

本报讯 (记者 张璋 通讯员 呼群)日前,巴彦淖尔市中级人民法院刑事审判第一庭法官走上临河区第一职业中等专业学校的讲堂,进行了扫黑除恶专项斗争宣讲。

据了解,该校学生正值十六七岁,结束了少年的生活,将要走向成人的行列,他们的思想是半成熟状态,思维在不断的发展健全中。该院刑事审判法官郭军伟针对这些学生现阶段的生理和心理特征,用通俗易懂的语言,讲述他们爱听的法治故事和真实的案例,讲什么是扫黑除恶和扫黑除恶的重大意义。结合发生在巴彦淖尔境内的“韭菜帮”“砂霸”“护矿队”等黑恶势力犯罪,给学生们讲解了,“黑”是什么、“恶”是什么,黑恶势力犯罪的危害等相关知识。同时,结合自己审理过的青少年犯罪案件,郭军伟谆谆教诲男孩子不要因为讲义气参加打群架,女孩子要懂得辨别是非,珍爱自己……

在一个多小时的宣讲中,郭军伟将基本的法律常识深植在孩子们的心间。



近日,呼伦贝尔市根河市人民法院党支部组织开展了走访慰问老党员活动,为他们送上了慰问金和《冷极法苑》院刊。该院院长安志国要求全院干警要认真学习老同志退休不退志的好品质,学习他们一丝不苟的工作态度。
沈玉 王赫 摄

深挖涉黑涉恶线索 护航辖区经济建设

呼伦贝尔讯 为确保扫黑除恶专项斗争取得实效,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,进一步优化呼伦贝尔市扎赉诺尔区经济建设和投资环境,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院与扎区工信和科技局决定联合开展扫黑除恶专项斗争摸排工作。

扎赉诺尔区工信和科技局局长张殿俊一行来到法院参加了联合开展扫黑除恶专项斗争摸排工作座谈会及签字仪式。签字仪式上,两家单位的主要负责人代表各自单位签订了会签文件。此次会议后,两家单位将根据双方联合制定的工作方案,分阶段地开展扫黑除恶专项斗争摸排工作。通过一个月的时间,对扎区工信和科技局管理的工商企业全面梳理排查,认真分析,深挖隐藏在幕后的涉黑涉恶线索。

通过联合行动,形成打击黑恶势力犯罪的合力,最终使黑恶势力违法犯罪得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,为扫黑除恶专项斗争的深入开展奠定坚实的基础。
(张勇)

参与禁毒宣传活动 履行扫黑除恶职能

陕坝讯 为全面深化毒品预防教育工作,日前,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院选派10名干警参加了杭锦旗禁毒办举办的以“扫黑除恶护民生 缉毒执法促和谐”为主题的禁毒宣传教育活动。

活动中,法院干警通过悬挂宣传条幅、设置咨询台、向过往群众发放禁毒知识宣传手册等形式,宣传了相关的禁毒方针政策、禁毒法律法规,耐心解答了群众咨询的相关问题,并充分发动广大人民群众参与禁毒斗争,加强青少年毒品预防教育,增强广大人民群众的识毒、防毒、拒毒意识。近年来,杭锦旗法院积极响应禁毒工作号召,在做好涉毒案件审判工作的同时,大力动员干警参与禁毒宣传,营造了全民抵制毒品、参与禁毒的浓厚氛围。
(石玲)

开展主题党日活动

通辽讯 日前,通辽市科尔沁区人民法院各党支部开展了丰富多彩的主题党日活动,党员们来到红色教育基地,参观、走访慰问老党员,进村屯、促党建,举行读书分享活动,提升了党支部的创造力、凝聚力、战斗力。

第八党支部赴庆和镇马家村开展了“进村屯、促党建,提升理想信念”主题党日活动。为村支部赠送了《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》及种养殖

组织干警参加测试

巴彦浩特讯 为了进一步提高法院干警对扫黑除恶专项斗争的认识,助推扫黑除恶专项斗争向纵深推进,切实提高干警的政治站位和理论水平,日前,阿拉善盟阿左旗人民法院组织全院干警参加了扫黑除恶专项斗争测试。

此次测试采取闭卷方式进行,以扫黑除恶专项斗争应知应会为主要内容,紧紧围绕

完善扫黑宣传格局

扎兰屯讯 为进一步营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院在人流密集处新设置了四个大幅宣传展板,宣传法院打击黑恶势力犯罪的坚定决心,并动员群众积极举报涉黑涉恶线索。同时,该院还充分利用法院办公楼外墙和诉讼服务中心LED电子显示屏滚动播放通俗易懂的宣传标语,在院机关和基层法庭放置宣传资料、摆放宣传海报,宣传开展扫黑除恶专项斗争

零距离普及法律

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新左旗人民法院崮岗法庭干警借助新左旗相关单位举办的“算账养畜、科学理财、远离高利贷”牧民大培训开展的契机,走进嘎查队部,对牧民进行法律宣传,为牧民群众进行民间借贷“支招”。

法官着重从借据的签订、利息的约定、诉讼时效、纠纷解决、庭审程序等方面进行了深入讲解,详细阐述了民间借贷纠纷案件审理

学思践悟履行使命

方面的相关书籍,走访慰问了贫困党员和贫困户,送去了米、面、油等生活必需品。第三党支部组织党员来到红色教育基地参观,开展了“牢记时代使命 书写人生华章”主题党日活动,重温革命之路,铭记党员职责和使命。通过开展系列主题活动,党员们纷纷表示,将“不忘初心、牢记使命,牢记公正司法使命”,立足岗位、履职尽责,充分发挥共产党员的先锋模范作用,为党旗增辉添彩。
(科尔沁区法院供稿)

形成扫黑除恶共识

扫黑除恶专项斗争的目标、意义等内容,着重考察干警对扫黑除恶专项斗争基本知识的掌握,全面检验学习成果。

此次测试进一步激发了干警的学习积极性,为推进扫黑除恶专项斗争奠定了基础。下一步,阿左旗法院将以更加坚定的信心、更加有力的措施持续推进扫黑除恶专项斗争,确保扫黑除恶专项斗争落地生效。
(赵紫玲)

提升除恶教育效力

斗争的意义、目标和重点打击对象,提升来访群众和当事人对扫黑除恶专项斗争的知晓率与参与度。

下一步,该院还将进一步拓宽宣传渠道,提升宣传效果,完善扫黑除恶立体化宣传格局,坚定人民群众同黑恶势力作斗争的信心,广泛动员群众积极参与扫黑除恶专项斗争,确保扫黑除恶专项斗争取得实效。
(刘怡麟)

讲案例维护权益

中的常见问题,并提醒牧民在进行民间借贷行为时,一定要做好风险评估,审慎借款,遵循相关法律,学会用法律维护自身的合法权益。

此次讲解以维护牧民群众的切身利益为出发点,通过法官与牧民群众“零距离”交流,进行法治宣传教育,促使牧民群众懂得知法、懂法、守法、用法的重要性和必要性。
(德钦)

看视频强化“责任感” 送贺卡增添“动力源”

包头讯 日前,包头市石拐区司法局开展了党员过政治生日主题党日活动,唤醒党员入党初心,增强“四个意识”,引导党员在推动司法行政事业发展的新征程中争当先锋,勇于奉献。

围绕活动主题,该局全体干警首先观看了教育宣传片《榜样》,感受他们“不忘初心、牢记使命”的执着坚守,以及新时代共产党人“信仰坚定、心系群众、勇于担当、创新奉献”的精神风貌。随后,该局党组书记刘晓明将一张张红彤彤的“政治生日”贺卡送到每一位党员手中,为广大党员送去了祝福和温暖。紧接着,全体党员回忆入党往事,畅谈入党初心,通过回顾为什么入党,找到了“荣誉感”和“归属感”,通过回忆怎么入党,找到了“责任感”和“动力源”。之后,每位党员结合自身工作,进行了“一句话”公开承诺,促进了全体党员在本职岗位上建功立业,在为民服务中展示先锋形象。活动最后,全体党员重温了入党誓词,坚定了为共产主义奋斗终身的信念。

党员过政治生日活动,不仅成为党性教育的“加油站”,更成为党员服务群众的“连心桥”。参加活动的党员纷纷表示,要以实际行动践行入党誓言,要让党员身份亮出来、作用显出来、形象树起来,为基层党组织增添生机与活力,为司法行政事业更好发展贡献出自己之力。
(潘晴杨)

履行职责组织力量 禁毒宣传形式多样

金山讯 为切实加强禁毒法治宣传教育,全面提升全民禁毒意识,远离毒品及涉毒违法犯罪行为,深入推进扫黑除恶专项斗争全面开展,包头市固阳县司法局组织力量,积极参与固阳县“国际禁毒日”主题宣传活动。

主题宣传活动以播放禁毒宣传片开始,过往群众纷纷驻足观看,宣传片主要介绍了什么是毒品,毒品有哪些类型及常见毒品介绍,并以案例形式,重点分析了吸毒的原因、后果及危害等,制毒、贩毒、吸毒应承担的法律后果。在集中宣传活动中,普法宣传员们还向广大群众发放《禁毒法》折页、《毒品预防教育读本》、扫黑除恶小册子及法治宣传纸巾盒、摆放宣传展板、悬挂横幅等,现场普及禁毒知识,教会大家识毒、防毒、拒毒能力和制毒、吸毒、贩毒的法律后果。营造了全社会共同关注、参与和支持禁毒斗争的浓厚氛围。

通过宣传教育活动的开展,进一步加深了群众对毒品的认识,提高了群众对毒品的抵制能力,营造了浓厚的禁毒宣传氛围,取得了良好的社会效果。
(鲁玉杰)

扩大宣传干警同心 增强意识共拒毒品

萨拉齐讯 为了提高群众对毒品危害的知晓度,增强禁毒意识,引导群众自觉远离毒品危害,近日,包头市土右旗司法局会同土右旗公安局,派员深入苏波盖乡丹进营村,开展了大型禁毒工作集中宣传活动。活动现场共设立禁毒知识宣传咨询台2处,张贴、悬挂禁毒宣传横幅37条,摆放宣传展板24块,发放禁毒宣传资料1000余份。通过此次宣传,进一步增强了群众防毒、拒毒和禁毒意识,为形成上下齐心、共拒毒品的良好氛围提供了有效助力,助推了平安、和谐、法治土右旗建设。
(马子越)